

勇勝西班牙提前出線 大破韓國三連捷收官 中國女籃勇奪東奧資格

【大公報訊】2020年東京奧運女籃資格賽第三階段前天在塞爾維亞的貝爾格萊德繼續上演。中國女籃在8日的賽事以64：62勇勝目前排名世界第三、歐錦賽冠軍的西班牙女籃，提前獲得東京奧運參賽資格。她們在昨晚的比賽以100：60大破韓國女籃，以分組賽三戰全勝的姿態完成資格賽，歷來第九次進軍奧運。

大公報記者 李理、張銳

中國與西班牙女籃在世界盃（前稱世錦賽）上交鋒過5次，中國隊以1勝4負處於下風；奧運會上交鋒過4次，中國隊2勝2負。雙方最近一次大賽交手是在2016年奧運會上，中國女籃以大比分失利。

中國隊在昨仗前三節比賽都佔盡優勢，第三節結束後以52：38領先14分，但末節西班牙隊開始瘋狂追分一度將比分反超。依靠邵婷在末節仍剩下約一分鐘時間的關鍵上籃命中，加上西班牙隊後來的進攻皆失手，中國女籃最終頂住對手反撲的壓力，贏得了一場偉大的勝利。

中國隊李月汝全場獲得13分、15個籃板的「雙雙」數據，李夢亦有13分進帳，邵婷和楊力維都得到9分。

姚明激動強忍熱淚

比賽結束的那一刻，看台上的中國籃協主席姚明已經激動到熱淚盈眶，他強忍着不讓自己的淚水流出來，並且露出了喜悅的微笑。相比起去年中國男籃在世界盃較差的發

揮，姚明上次的無奈和今次的微笑形成了巨大的反差。

成功獲得東京奧運資格後，中國女籃全隊聚在一起，將這場勝利獻給所有在武漢一線奮鬥的醫護人員，獻給與病魔抗爭的人們，並且高叫「武漢加油，中國加油」的口號，為遭受新冠肺炎疫情影響的全國人民打氣，寓意早日戰勝疫症。全隊球員昨仗都在比賽用鞋上寫上「武漢加油，中國加油」的字眼，以表決心。

中國女籃1984年首次參加奧運會便登上領獎台，獲得第三名。1992年奧運會是中國女籃的巔峰，在鄭海霞的帶領下，中國隊歷史性地獲得亞軍，2016年里約奧運會，中國女籃沒有獲得直通資格，但通過落選賽拿到門票。1984年以來的九屆奧運，中國女籃只缺席了2000年悉尼奧運會，本屆將是第九次進軍奧運賽事。



▲中國女籃的李夢（右）在比賽中進攻
新華社

中國女籃歷屆奧運排名表

年份	地點	排名或獎牌
1984年	洛杉磯	銅牌
1988年	首爾	第六名
1992年	巴塞羅那	銀牌
1996年	阿特蘭大	第九名
2000年	悉尼	不入圍
2004年	雅典	第九名
2008年	北京	第四名
2012年	倫敦	第六名
2016年	里約	第十名

超水準表現令人振奮

一得之見

中國女籃上一次擊敗西班牙女籃，已是在北京奧運。那場比賽以67：64險勝西班牙女籃，之後，中國女籃在世界盃（前稱世錦賽）、奧運會以及奧運會資格賽的比賽中三次遭遇西班牙女籃全部以慘敗告終。前仗中國女籃打破宿命力挫勁旅，隊員們以頑強鬥志和團隊精神打出超水準佳作，為祖國球迷帶來令人振奮的勝利。

中國女籃鬥志鮮明，今仗大部分時間領先對手，即使一度被西班牙反先，她們仍扭轉形勢最終取得兩連捷，確令球迷感受到如坐過山車般的刺激。此次資格賽開始之前，因為之前的備戰工作受到內地疫情的影響，不少人甚至悲觀地認為中國女籃即便晉級東京奧運會，也需要通過計算分差，過程會相當艱辛。

這次資格賽，中國女籃憑鬥志，接連打出令人振奮的佳作，最後當比分落後時，她們也頑強地將比分反超，最終力保勝果，提前實現夢想。期待中國女籃能精益求精，在外圍賽磨練後加速成長，繼而在東京奧運再創佳績。

大公報記者 張銳

許利民：用勝利為祖國加油

【大公報訊】據新華社報道：中國女籃8日在塞爾維亞首都貝爾格萊德舉行的奧運會女籃資格賽B組第二輪中以64：62力克世界排名第三的西班牙隊，提前一輪獲得東京奧運會入場券。中國隊主教練許利民賽後說，這和女籃三年多的努力分不開，有了這個團隊，才有了今天。他同時表示，進軍奧運會只是剛剛開始。

許利民在賽後說，沒有想到能夠戰勝西班牙隊，他感到很意外。「我覺得和女籃這三年多的努力分不開。

我希望感謝這個集體，每一

位教練和每一位運動員對我的包容，對我工作的支持，正因為有了這個團隊，才有了今天，西班牙隊是一支好球隊，不愧為世界第三。我們在比分上領先那麼多，他們能夠咬牙把比分追上，到持平，一般對手是沒有這種底蘊的。我覺得對方雖然輸了，但我們要向他們學習，向這支優秀的隊伍學習。」

年輕隊伍仍需改進

「這不單是一場爭奪奧運會入場券的比賽。」許利民說，尤其是中國主場變為歐洲客場，尤其是內地疫情這麼困難，隊伍能有這種堅定的信念和決心是最可貴的。「希望用勝利為祖國加油！」

隊長邵婷表示，抱着學習的心態和西班牙隊比賽，但是抓住了勝利的機會。她說：「我們知道對方是一支非常強勁的隊伍，我們也是抱着一顆學習的心態去對方學習，畢竟對方是歐洲的冠軍，我們也是希望跟他們去切磋，很珍惜這樣的一個機會……隨着比賽的進行，我們發現有機會贏得這場比賽，我們也最終抓住了這個

機會……我們始終堅信我們是可以的。」

在賽後舉行的新聞發佈會上，許利民對於這場比賽的總結時說，這一場比賽不單純是一場爭奪了奧運會入場券的比賽，更重要的是中國女籃這支年輕隊伍獲得鍛煉，收穫了寶貴的財富。

許利民說：「我們進軍奧運會的路剛剛開始，這支隊伍還年輕，今天出現這樣的錯誤，失誤球多達24次……需要改進的地方有很多，所以這個隊伍還不成熟，還有許多需要我們去成長和提高的地方。」

中國女籃在昨晚迎戰本次資格賽最後一個對手韓國隊，最終她們以100：60再度報捷，以三戰全勝獲小組首名收官。



▲中國隊球員在球鞋上書寫「武漢加油」字樣
新華社



►中國女籃的韓旭（左）在比賽中上籃
新華社

杜普蘭蒂斯破男子撐竿跳世績

【大公報訊】據新華社報道：在8日進行的世界田徑室內巡迴賽波蘭托倫站的比賽中，瑞典小將杜普蘭蒂斯以6米17的成績打破了男子撐竿跳世界紀錄。

此前的男子撐竿跳世界紀錄由法國人拉維勒尼在2014年創下，成績是6米16。在8日的比賽中，年僅20歲的杜普蘭蒂斯在超過6米01後挑戰6米17的高度，並在第二次試跳中成功過桿。在上一站

杜塞爾多夫站的比賽中，這位2019多哈世錦賽銀牌得主就險些將紀錄改寫。

杜普蘭蒂斯在採訪中說：「我實現了我三歲以來的夢想，今年是一個大賽年，這會是一個很好的開始。」原世界紀錄保持者拉維勒尼也向杜普蘭蒂斯送上祝賀：「我一點也不意外，我知道他有這一潛力。他還有時間，還可以做得更好。」



▲杜普蘭蒂斯在新世紀記分牌前
法新社

中國選手東京馬拉松資格獲保留

【大公報訊】據新華社報道：東京馬拉松組委會日前發表聲明，對於那些無法參加今年東京馬拉松比賽的居住在中國的參賽者，可以將參賽資格保留到2021年。

組委會的聲明說，對於居住在中國的參賽者，不管國籍如何，因為最近的疫情無法參加今年的比賽的，可以將參賽資格延續到明年。

組委會在這份日期為2月6日的

聲明中說，將在今年的比賽後，主動聯繫這些報名參賽者。

據共同社報道，日本東京都知事小池百合子在最近的一個新聞發布會上透露，鑑於新型冠狀病毒感染的肺炎疫情，擁有今年東京馬拉松參賽資格、但無法出場的居住在中國的選手，將獲得2021年的參賽權。

今年的東京馬拉松將在3月1日舉行，大約有32000人參賽。

C朗「十連入」 祖雲仍輸波

【大公報訊】綜合法新社、霍士體育報道：C朗拿度又寫下一項新紀錄，他在昨晨意甲再度建功，成為祖雲達斯史上首位連續10場意甲入波的球員，可惜雖然他為球隊先拔頭籌，但祖雲最終作客卻以1：2不敵正值佳態的「升班馬」維羅納，錄得意甲本屆第三負。

在杜格拉斯哥斯達和C朗先後射門中柱後，祖雲在65分鐘打破僵局，C朗在中場線與保羅戴巴拿來個「撞牆」後快速推至禁區，「拐」開對手後起腳射地波貼柱入網成1：0。但祖雲其後兩度犯錯，先是76分鐘比真歷攔截不成，讓主隊將波連尼得球後窄角度射入扳平，繼而主隊守將甘貝拿接應角球攻門時，皮



球打中邦路斯舉起的手臂，球證透過VAR（視頻助理裁判）判罰12碼，後備上場的老將射手柏仙尼一矢中的，「爆冷」以2：1反勝祖雲，維羅納隊聯賽連續八仗不敗。

連續10仗意甲入波的C朗共有15球進帳，亦超越了法國名宿查斯古特，成為祖雲隊史首位意甲「十連入」的球員，今季累積20個聯賽「士哥」，只差1球便追平上季紀錄。C朗下一輪聯賽主場對弱旅布雷西亞時再入球的話，可追平費倫名宿巴迪斯圖達和現役森多利亞射手基利亞雷拉連續11仗入波的意甲紀錄。

另外，加盟多蒙特後4仗全部有波入的挪威新星艾寧夏蘭特，終在昨晨德甲「斷纏」，於客訪利華古遜負3：4一役，首次踢足全場的夏蘭特未有「士哥」，但是另一新兵安利簡恩就射入美妙的「世界波」，看來多蒙特的冬購的確有「眼光」。

曼城對韋斯咸延期

【簡訊】基於惡劣天氣原因，英超聯賽曼城主場迎戰韋斯咸的比賽宣布延期。曼城於官方網站發表聲明，基於球會職員、球迷及球員的安全，經管理層與韋斯咸方面商討後，決定另擇日期比賽。另外，據報曼聯、皇馬和巴塞對維拉的英格蘭的24歲中場基亞利殊虎視眈眈。基亞利殊在護級隊仍射入7球和5次助攻。

羅拔遜杜特爭桂冠

桌球世界大獎賽前晚上演另一場準決賽，澳洲名將羅拔遜最終以6：4擊敗英格蘭球手威爾遜，連續三站排名賽闖入決賽，將與蘇格蘭球手杜特爭冠軍。羅拔遜今次將衝擊個人第18個排名賽冠軍，進而反超英格蘭名將沙比，再次獨自領跑「80後」軍團。杜特力爭終結13年冠軍荒。